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CÂMARA MUNICIPAL DE FORMIGA / MG
Cidade das Areias Brancas
CNPJ. 20.914.305/0001-16



Ata da 43ª (quadragésima terceira) Reunião da 19ª (décima nona) Legislatura, do 2º (segundo) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.

[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4][bookmark: OLE_LINK6][bookmark: _GoBack]Aos oito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, às quinze horas e dez minutos, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência do Vereador Flávio Martins da Silva – Flávio Martins. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Cid Corrêa Mesquita – Cid Corrêa, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Juarez Eufrásio de Carvalho – Juarez Carvalho, Luiz Carlos Estevão – Luiz Carlos Tocão, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes e Osânia Iraci da Silva – Osânia Silva. Em seguida, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior. A seguir, foi feita a chamada dos Vereadores Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha e Luciano Márcio de Oliveira – Luciano do Gás. Ato contínuo, a ata em apreço foi aprovada por todos os Vereadores. No momento seguinte, o Presidente propôs aos demais pares a supressão da leitura das correspondências recebidas e constantes na pauta, sendo a proposta presidencial aprovada por unanimidade. Apesar de não efetuada a leitura dos mesmos, registre-se que, na pauta da presente sessão, constavam os seguintes documentos: Of. Gab. 0773/2021, enviado pelo Gabinete do Prefeito; Ofícios nº 150 e 151/2021, enviados pela Secretaria Municipal de Fiscalização e Regulação Urbana; convite enviado pela Comissão de Serviços Públicos Municipais desta Casa Legislativa; convite enviado pela Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas desta Casa Legislativa; Ofício nº 399/2021, enviado pelo Ministério Público do Estado de Minas Gerais/4ª Promotoria de Justiça da Comarca de Formiga/Guilherme Miranda Santos – Promotor de Justiça e exemplar de publicação enviado pela Confederação Nacional de Municípios. Posteriormente, o Vereador Cid Corrêa Mesquita – Cid Corrêa levantou “questão de ordem”, ocasião na qual requereu que fosse submetido ao plenário o seu pedido de inversão da pauta, a fim de que o Projeto de Lei nº 220/2021 fosse apreciado antes das demais proposituras pautadas, haja vista que os familiares e amigos da homenageada pelo referido projeto já se encontravam no recinto. Submetida ao plenário, a solicitação do Vereador Cid Corrêa Mesquita – Cid Corrêa foi aprovada por unanimidade. Assim, passou-se à discussão e votação do Projeto de Lei nº 220/2021 – Denomina Rua Jussara Marçal, a atual Rua Alamanda, localizada no bairro Balbino Ribeiro, em Formiga/MG. Durante a discussão da proposição em questão, o Vereador Cid Corrêa Mesquita – Cid Corrêa solicitou que fosse submetido ao plenário a possibilidade da apresentação, de forma verbal, de uma Emenda Modificativa, tendo por escopo que, onde se lê “Rua Jussara Marçal”, passasse a constar “Rua Professora Jussara Marçal”. Levada à apreciação do plenário, tal solicitação foi aprovada por unanimidade dos Edis presentes. Colocado em votação, o referido projeto foi aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. Dando continuidade aos trabalhos, foram levados à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 218/2021 – Autoriza abertura de crédito suplementar no valor de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais), em conformidade com o disposto na Lei Nacional nº 4.320, de 17 de março de 1964; segundo a Mensagem nº 0166/2021, os valores em questão serão destinados à aquisição de medicamentos utilizados em tratamentos de saúde, medicamentos estes distribuídos aos respectivos pacientes por meio da Farmácia Básica, propiciando à continuidade da prestação de serviços essenciais oferecidos no Município de Formiga. Submetido ao plenário, o referido projeto foi aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes, considerando a ausência do Vereador Cid Corrêa Mesquita – Cid Corrêa em ambas as votações; Projeto de Lei nº 219/2021 – Autoriza abertura de crédito suplementar no valor de R$ 18.460,82 (dezoito mil quatrocentos e sessenta reais e oitenta e dois centavos), em conformidade com o disposto na Lei Nacional n° 4.320, de 17 de março de 1964; segundo a Mensagem nº 0167/2021, os recursos em questão serão devolvidos à Secretaria de Estado de Transportes e Obras Públicas de Minas Gerais - Setop, com a qual, em 2012, foi firmado o Termo de Transferência Gratuita de Bens nº 216/12, cujo objeto foi a transferência de 20 metros de bueiros metálicos, a serem aplicados no Córrego do Quilombo. Conforme se infere pela leitura da Comunicação Interna nº 044/2021 e documentação anexa, oriundas da Secretaria Municipal de Obras e Trânsito, por questões alheias a esta Gestão, se instalaram inconsistências na execução do TTGB 216/12, cujo saneamento já se encontra em andamento, se demonstrando adequado que, desde já, se proceda à efetiva devolução dos recursos concernentes à questão. Submetido ao plenário, o referido projeto foi aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes, considerando a ausência do Vereador Cid Corrêa Mesquita – Cid Corrêa em ambas as votações; Projeto de Lei nº 223/2021 – Autoriza abertura de crédito suplementar no valor de R$180.000,00 (cento e oitenta mil reais), em conformidade com o disposto na Lei Nacional nº 4.320, de 17 de março de 1964. Conforme consta da Mensagem nº 0169/2021, o valor será destinado à manutenção e abastecimento de veículos da Frota Municipal utilizados na prestação de serviços públicos ofertados por meio da Secretaria Municipal de Obras e Trânsito. Submetido ao plenário, o referido projeto foi aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes; Projeto de Lei nº 224/2021 – Autoriza abertura de crédito suplementar no valor de R$ 490.000,00 (quatrocentos e noventa mil reais), em conformidade com o disposto na Lei Nacional nº 4.320, de 17 de março de 1964. Conforme consta da Mensagem nº 0170/2021, os recursos serão utilizados no âmbito da Secretaria Municipal de Gestão Ambiental, permitindo a continuidade da prestação de serviços ofertados pela pasta, os quais serão recebidos como forma de Compensação Financeira pela Exploração Mineral – CFEM. Submetido ao plenário, o referido projeto foi aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. Prosseguindo a sessão, o Vereador Vereador Cid Corrêa Mesquita – Cid Corrêa solicitou o uso da palavra, ocasião na qual pleiteou que fosse novamente levado a plenário um pedido para a inversão da pauta, a fim de que o uso da tribuna previsto ocorresse antes dos demais trabalhos do expediente, sendo tal solicitação aprovada por unanimidade dos Edis presentes. Dessa forma, passou-se ao uso da tribuna por parte do Senhor Francisco Carlos da Silva, representante da Associação dos Catadores de Formiga - TRANFORMARE, para informar os projetos e demonstrar o dia a dia da entidade, explicando também a importância dos serviços prestados pela mesma. Feitos os cumprimentos preambulares, o Sr. Francisco disse que o projeto da TRANSFORMARE por ele enviado a esta Edilidade deve-se ao fato que, atualmente, em Formiga, há muitos desempregados e aquela entidade necessita de um caminhão, para gerar renda e emprego. Se valendo do uso do data-show, afirmou que o barracão que naquele momento era projetado no telão tem por objetivo ajudar os catadores, uma vez que os mesmos ficarão naquele local, haja vista que, atualmente, muitos deles não possuem documentos e, assim, muitas vezes não tem como trabalhar. Por tal motivo, segundo o Sr. Francisco, será permitido que os catadores nessa condição trabalhem dentro do barracão, junto com a TRANSFORMARE. A seguir, o Sr. Francisco apresentou, novamente se valendo de imagens projetadas no telão, vários trabalhos sociais desenvolvidos por aquela instituição, sendo que alguns dos mesmos são desenvolvidos em parceria com empresas e outras entidades da cidade. O Sr. Francisco aproveitou a oportunidade para frisar a importância da entidade em questão desenvolver essas atividades de cunho social. Também foi exposta aos presentes e telespectadores a nova sede da TRANSFORMARE. Prosseguindo em sua fala, o Sr. Francisco relatou que, hodiernamente, são recolhidos cerca de cinco mil toneladas de materiais por mês e arguiu que estava ocupando a tribuna também para pedir apoio ao projeto por ele apresentado, por ser de grande importância para as pessoas que precisam de um trabalho, gerando emprego, renda e contribuindo para a limpeza da cidade, salientando, ainda, que o referido projeto prevê o valor de R$ 50.000,00 para a aquisição do caminhão mencionado no início de sua explanação. Findando os seus dizeres, o Sr. Francisco agradeceu a possibilidade de fazer uso da tribuna deste Parlamento. Terminado o uso da tribuna, se manifestaram os seguintes Vereadores: Juarez Eufrásio de Carvalho – Juarez Carvalho, Luciano Márcio de Oliveira – Luciano do Gás, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Luiz Carlos Estevão – Luiz Carlos Tocão, Osânia Iraci da Silva – Osânia Silva, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha e Flávio Martins da Silva – Flávio Martins. Na sequência, o Presidente colocou em votação a supressão da leitura dos Requerimentos, Moções, Indicações e Ofícios constantes na pauta, o que foi aprovado por todos os presentes, considerando a ausência do Vereador Cid Corrêa Mesquita – Cid Corrêa. No instante seguinte, foram aprovados pelos Edis, considerando a ausência da Vereadora Osânia Iraci da Silva – Osânia Silva, os Requerimentos, Moções, Indicações e Ofícios constantes na pauta e também aqueles feitos de forma verbal, de autoria dos seguintes Vereadores: Cid Corrêa Mesquita – Cid Corrêa, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Luciano Márcio de Oliveira – Luciano do Gás, Juarez Eufrásio de Carvalho – Juarez Carvalho, Luiz Carlos Estevão – Luiz Carlos Tocão, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Osânia Iraci da Silva – Osânia Silva, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha e Flávio Martins da Silva – Flávio Martins. Como ato terminal, o Presidente colocou a Palavra Livre, na qual se manifestaram os Vereadores Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Luciano Márcio de Oliveira – Luciano do Gás, Juarez Eufrásio de Carvalho – Juarez Carvalho e Flávio Martins da Silva – Flávio Martins. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a próxima sessão, de caráter ordinário, a ser realizada no dia dezesseis de novembro do ano corrente, às quinze horas. Dos trabalhos, a Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos oito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um.
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